

監察院財政及經濟委員會新聞稿

110 年 4 月 6 日

聯絡人：財政及經濟委員會吳裕湘主任秘書

0223413183-552、0930-471298

監察院財政及經濟委員會巡察財政部

監察院財政及經濟委員會 110 年 3 月 31 日（星期三），由該會召集人田秋堃委員偕同陳菊院長等 16 人巡察財政部，除聽取蘇建榮部長施政業務簡報，並就近年特別預算及總預算舉債對我國財政健全之影響、財政收支劃分法修法情形、整體公股銀行對大陸地區中資企業授信風險增加之管控措施、終結萬年稅單落實租稅人權保障情形、海外資金匯回專法（實施屆滿 1 年）執行情形、特種貨物及勞務稅與房地合一課徵所得稅效益評估、如何建構公平合理「稅制」及落實簡政便民之「稅政」，及關務革新執行成效等該部重要施政議題，進行意見交流及詢答。

會議開始，召集人田秋堃委員代表該委員會，表達該院委員對財政部各項施政工作的重視，並感謝財政部同仁對本次巡察工作的協助及配合。

會議中，與會委員除對本次巡察重點議題提問，另對公股行庫定位與海外曝險風險、我國債務認列計算如何與國際接軌、納保官制度再精進、網路購物、跨境電商及比特幣課稅問題、財團及社團法人租稅優惠的檢視，及稅務、關務風紀、居住正義等議題提問並提出多項建言，財政部部長及各相關主管也分別就監察委員們之提問逐一回復。

召集人田秋堃委員表示，私有財產的確保是民主制度非常重要的基石，該部目前稅法函釋達九千多則，在使用上對徵納雙方都產生壓力，期待該部加以統整，適時透過修法、立法的方式讓稅捐的課徵能更符合法律保留、法律明確原則。

召集人田秋堃委員最後也再次感謝該部詳盡報告讓委員們深有所獲，並期許財政部在人民的期待與該部使命二者之間取得平衡，讓大家的工作更順利。



監察院財政及經濟委員會巡察財政部參巡委員與財政部主管人員合影